

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию Алексева Сергея Львовича на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Диссертация Алексева Сергея Львовича на тему: «Антикоррупционный контроль в системе обеспечения экономической безопасности субъектов Российской Федерации» Выполнена на кафедре «Финансовые рынки и финансовые институты» Института управления, экономики и финансов Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (приволжский) федеральный университет».

Алексеев Сергей Львович в 2014 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата наук, в диссертационном совете созданного на базе Казанского национального исследовательского технологического университета.

В 2018 году с отличием закончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет» по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, направленность (профиль) образовательной программы: «Экономическая безопасность организации», квалификация «Магистр».

Следует отметить, что диссертационное исследование является результатом его многолетних и целенаправленных исследований по выбранной теме. Проблемой противодействия коррупции Алексеев С.Л. занимается более 11 лет, об этом свидетельствуют его многочисленные научные труды.

Актуальность проблематики антикоррупционного контроля заключается в том, что комплексные исследования в данной области современной экономической науки не проводились. В настоящее время в теории экономической безопасности образовался существенный пробел по вопросам понятия, признаков и типологии антикоррупционного контроля, который успешно восполнен диссертационной работой С.Л. Алексева.

В диссертации раскрывается понятие антикоррупционного контроля, его соотношение со смежными категориями, типологизация антикоррупционного контроля, а также особенности его отдельных видов с учётом современных региональных тенденций как в Российской Федерации, так и в целом ряде зарубежных стран. Автор анализирует проблемы институционализации антикоррупционного контроля, механизмы его реализации, а также факторы, оказывающие влияние на его развитие в региональной управленческой практике. В результате автор предлагает собственное понимание антикоррупционного контроля как экономической категории.

Диссертация написана на высоком научном уровне, содержит научную новизну и вносит существенный вклад в изучении слабо исследованной проблематики антикоррупционного контроля в обеспечении экономической безопасности.

В процессе работы над диссертацией С.Л. Алексеев показал себя только с положительной стороны. Он обладает способностями к творческому мышлению, умеет анализировать экономические явления, настойчив в достижении научной цели, трудолюбив и инициативен. С.Л. Алексеев проанализировал большой круг научных источников. Также автор ссылается на материалы управленческой практики, в том числе на большой массив региональных кейсов, что весьма ценно.

Выводы и основные положения диссертации изложены автором в 5 монографиях и в многочисленных научных статьях. Диссертант имеет 29 статей, опубликованных в ведущих рецензируемых научных журналах

перечня ВАК. Всего по проблеме опубликовано 80 работ общим объёмом 35 печатных листов. Автор диссертационного исследования неоднократно выступал с докладами по теме работы на научных конференциях.

Диссертация отвечает требованиям, изложенным в «Положении о порядке присуждения учёных степеней», и рекомендуется к защите по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры финансовых рынков и финансовых институтов Института управления, экономики и финансов Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (приволжский) федеральный университет», доктор экономических наук (08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит), профессор:



ФГБОУ «Казанский (приволжский) федеральный университет», «Институт управления, экономики и финансов»

420012, Казань, Республика Татарстан, ул. Бутлерова, 4, 420012
Тел: + 7 (843) 231-54-54
ajdar.ajupov@kpfu.ru

Аюпов А.А.
Секретарь
06.09.2021